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Leis de newton  
01 - (Fac. Santa Marcelina SP)   

Ao contrário do que julga o nosso senso comum, o deslocamento de um objeto no espaço não exige necessariamente a ação de uma força resultante. Se ele estiver, por exemplo, em um plano horizontal, sem atrito e/ou resistência de qualquer espécie, em movimento retilíneo e com velocidade constante, seu movimento continuará sem ação de força resultante. Essa característica dos corpos materiais é chamada de

a)
dualidade.

b)
viscosidade.

c)
inércia.

d)
uniformidade.

e)
impenetrabilidade.

02 - (Unicastelo SP)   

Decorrido algum tempo após o salto de um avião, os paraquedistas, mesmo antes de abrir o paraquedas, passam a descer com velocidade constante. Nessa situação, a força resultante sobre um paraquedista de peso 700 N tem intensidade, em newtons, igual a

a)
350.

b)
zero.

c)
1 050.

d)
1 400.

e)
700.

03 - (PUC MG)   

Assinale o corpo que está em equilíbrio.

a)
Um satélite em órbita circular ao redor da Terra.

b)
Um skate descendo uma rampa com atrito desprezível.

c)
Uma esfera de aço em queda livre.

d)
Um bloco deslizando com velocidade constante sobre o tampo de uma mesa.

04 - (PUC RJ)   

A primeira Lei de Newton afirma que, se a soma de todas as forças atuando sobre o corpo é zero, o mesmo

a)
terá um movimento uniformemente variado.

b)
apresentará velocidade constante.

c)
apresentará velocidade constante em módulo, mas sua direção pode ser alterada.

d)
será desacelerado.

e)
apresentará um movimento circular uniforme.

05 - (UECE)   

Dois cubos de mesma densidade e tamanhos diferentes repousam sobre uma mesa horizontal e mantêm contato entre si por uma de suas faces. A aresta de um dos cubos mede o dobro da aresta do outro. Em um dado instante, uma força constante 
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, horizontal, é aplicada sobre o cubo menor que, por sua vez, empurra o maior, conforme a figura a seguir.

[image: image2.png]



Despreze todos os atritos. A razão entre o módulo de 
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 e o módulo da força de contato entre os cubos é

a)
8.

b)
2.

c)
1/8.

d)
9/8.

06 - (UECE)   

Duas únicas forças, uma de 3 N e outra de 4 N, atuam sobre uma massa puntiforme. Sobre o módulo da aceleração dessa massa, é correto afirmar-se que 

a)
é o menor possível se os dois vetores força forem perpendiculares entre si. 

b)
é o maior possível se os dois vetores força tiverem mesma direção e mesmo sentido. 

c)
é o maior possível se os dois vetores força tiverem mesma direção e sentidos contrários. 

d)
é o menor possível se os dois vetores força tiverem mesma direção e mesmo sentido. 

07 - (PUC MG)   

Uma força horizontal, constante e de intensidade 20N, atua sobre um corpo de 10 kg de massa, inicialmente em repouso, que desliza sem atrito sobre uma superfície horizontal. A velocidade adquirida pelo objeto após percorrer 4 m é de:

a)
5 m/s

b)
4 m/s

c)
2 m/s

d)
1 m/s

08 - (ESPCEX)   

Um corpo de massa igual a 4 kg é submetido à ação simultânea e exclusiva de duas forças constantes de intensidades iguais a 4N e 6N, respectivamente. O maior valor possível para a aceleração desse corpo é de:

a)
10,0 m/s2
b)
6,5 m/s2
c)
4,0 m/s2
d)
3,0 m/s2 
e)
2,5 m/s2
09 - (UDESC)   

Um corpo repousa sobre uma superfície sem atrito, quando uma força constante de 1,0 N, paralela à superfície, movimenta-o com uma aceleração constante de 1,0 m/s2. A força atua durante 1,0 s. A massa do corpo é, portanto, de:

a)
1,0 N.s3/m. 

b)
1,0 N.s2/m. 

c)
1,0 N.s/m. 

d)
1,0 N.m/s2. 

e)
1,0 N.m/s.

10 - (PUC RJ)   

João e Maria empurram juntos, na direção horizontal e mesmo sentido, uma caixa de massa m=100 kg. A força exercida por Maria na caixa é de 35 N. A aceleração imprimida à caixa é de 1 m/s2. Desprezando o atrito entre o fundo da caixa e o chão, pode-se dizer que a força exercida por João na caixa, em Newtons, é:

a)
35 

b)
45 

c)
55 

d)
65 

e)
75

11 - (UEMS)   

Um estudante, preparando–se para o vestibular, faz as seguintes anotações referentes às leis de Newton:

I.
Um corpo em equilíbrio está em repouso ou em movimento retilíneo uniforme (MRU).

II.
Um corpo descrevendo um movimento circular uniforme (MCU) está acelerado.

III.
A força–peso e a força normal formam um par ação–reação.

O estudante anotou corretamente:

a)
I

b)
II

c)
I e II

d)
I e III

e)
II e III

12 - (UEM PR)   

Se a soma de todas as forças externas agindo sobre um objeto é zero, o objeto

a)
está caindo e irá parar.

b)
muda a direção de seu movimento.

c)
acelera uniformemente.

d)
está com aceleração centrípeta constante.

e)
mantém seu estado de movimento.

13 - (UFPE)   

A figura a seguir mostra um bloco de massa 10 kg, apoiado sobre uma superfície horizontal. Ao longo da direção horizontal, indicada pelo eixo x, o bloco encontra-se sob a ação de uma força constante de módulo F e de uma força constante de módulo 30 N no sentido oposto. A equação horária da posição do bloco é dada pela expressão x = 150 + 12t – 0,60t2, onde x é dado em metros, e t é dado em segundos. Qual é o valor de F em newtons?
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14 - (UFSC/1992)     


Um corpo cuja massa é 5,0 kg, desliza, sem atrito, numa superfície plana e horizontal. Paralelamente ao seu deslocamento é aplicada uma força de módulo igual a 45,0 N. Admitindo-se que o mesmo tenha partido do repouso, após haver percorrido 8,0 metros, determine o módulo da sua velocidade, em metros por segundo.

15 - (UFSC/1998)     


A figura abaixo mostra o bloco  A  de  6kg  em contato com o bloco  B  de  4kg, ambos em movimento sobre uma superfície horizontal sem atrito, sob a ação da força horizontal  
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, de módulo 50N.  O módulo, em newtons, da  resultante das forças que atuam sobre o bloco A é:
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16 - (UFJF MG/1998)     


Numa partida de futebol entre o Tupi de Juiz de Fora e o Fluminense do Rio, a bola é chutada por um atacante do Tupi em direção ao gol adversário. Desprezando a resistência do ar, podemos afirmar que a(s) força(s) que age(m) sobre esta bola durante seu vôo é(são):

a)
o peso da bola, a normal e a inércia;

b)
o peso da bola e a inércia;

c)
a inércia;

d)
o peso;

e)
nenhuma força age sobre a bola.
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